



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

В праздник Казанской иконы Божией Матери Святейший Патриарх Кирилл совершил Литургию в Успенском соборе Московского Кремля



Служба коммуникации ОВЦС, 04.11.2025. 4 ноября 2025 года, в день празднования Казанской иконе Божией Матери (в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 году), Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в Патриаршем Успенском соборе Московского Кремля. В этот день в России отмечается государственный праздник – День народного единства.

Как сообщает **Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси**, к богослужению в Успенский собор был принесен чудотворный московский список Казанской иконы Божией Матери, который был обретен в 2023 году.

Перед началом богослужения в алтаре собора Святейший Патриарх Кирилл поклонился честным мощам святителя Петра, митрополита Московского.

Затем депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, староста Патриаршего Успенского собора в Кремле Н.Ю. Чаплин, заместитель генерального директора музеев Московского Кремля по научной работе А.Л. Баталов и настоятельница Новодевичьего ставропигиального женского монастыря г. Москвы игуменья Маргарита (Феоктистова) представили Его Святейшеству новый комплект облачений ручной работы для мощей святителя Петра, который создавался в течение двух лет в мастерских Новодевичьего монастыря. Лик на покрове повторяет лик, который вышит на плащанице 1574 года, одной из сохранившихся древнейших плащаниц на мощах святителя Петра, созданной в Новодевичьем монастыре в светлицах инокини Александры, в миру княгини Иулиании Дмитриевны Палецкой, супруги князя Юрия Васильевича, брата Ивана Грозного.

За Литургией Его Святейшеству сослужили: митрополит Воскресенский Григорий, управляющий делами Московской Патриархии, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; митрополит Волоколамский Антоний, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; митрополит Симферопольский и Крымский Тихон, председатель Патриаршего совета по культуре; епископ Раменский Алексей, личный секретарь Святейшего Патриарха Кирилла; протопресвитер Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Александр Дасаев, благочинный Воскресенского церковного округа Московской (городской) епархии; протоиерей Вячеслав Шестаков, настоятель храмов Патриаршего подворья в Зарядье г. Москвы, ризничий Патриаршего Успенского собора и храмов Московского Кремля; благочинные церковных округов г. Москвы, столичное духовенство.

Патриаршее богослужение посетили: государственный секретарь Союзного государства России и Белоруссии Д.Ф. Мезенцев; председатель Либерально-демократической партии России, руководитель фракции ЛДПР в Государственной Думе ФС РФ, председатель Комитета Государственной Думы по международным делам Л.Э. Слуцкий; председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям С.А. Гаврилов; депутат Государственной Думы ФС РФ, староста Патриаршего Успенского собора в Кремле Н.Ю. Чаплин; директор Департамента здравоохранения Правительства РФ И.Н. Каграманян; первый заместитель директора ОАО «РЖД» В.В. Михайлов; ректор Московского государственного института международных отношений МИД России А.В. Торкунов; декан факультета международной журналистики МГИМО МИД России Я.Л. Скворцов; заместитель главы Всемирного русского народного собора, председатель Наблюдательного совета Общероссийского общественного движения «Россия Православная» М.М. Иванов; заместитель генерального директора музеев Московского Кремля по научной работе А.Л. Баталов; руководитель Службы коменданта Московского Кремля Федеральной службы охраны РФ – комендант Московского Кремля С.Н. Удовенко; военнослужащие Президентского

полка; ветераны специальной военной операции.

За богослужением молились: председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В.Р. Легойда; настоятельница Новодевичьего ставропигиального женского монастыря г. Москвы игумения Маргарита (Феоктистова), сестры обители.

Богослужбные песнопения исполнили хор молодежного движения «Патриаршие добровольцы» под управлением Анны Голик и молодежный хор Западного викариатства г. Москвы под управлением Варвары Волковой.

На телеканалах «Союз» и «Спас», а также на официальном сайте Русской Православной Церкви Патриархия.ru осуществлялась прямая трансляция Патриаршего богослужения.

На сугубой ектении были вознесены особые прошения, Святейший Патриарх Кирилл прочитал молитву о Святой Руси.

За Литургией Святейший Патриарх Кирилл совершил иерейскую хиротонию диакона Павла Драчкова, клирика храма Живоначальной Троицы в Борисове г. Москвы.

Проповедь перед причастием произнес иерей Димитрий Сафонов, клирик храма праведного Иоанна Кронштадтского в Жулебине г. Москвы.

По окончании Литургии Святейший Патриарх Кирилл совершил славение и молитву перед чудотворным Казанским образом Божией Матери.

Затем Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к верующим с Первосвятительским словом.

Во внимание ко вкладу в сохранение традиционных ценностей в обществе и в связи с 75-летием со дня рождения Святейший Патриарх Кирилл наградил ректора МГИМО МИД России А.В. Торкунова орденом благоверного князя Даниила Московского (I степени).

В завершение Святейший Владыка напутствовал верующих:

«Мы должны возблагодарить Господа и за прошлое, и за настоящее, и просить Его о будущем – чтобы даровал Господь милость Свою стране нашей, народу нашему, укрепил веру православную в сердцах людей, оградил их от всякого врага и супостата, а также от различного рода соблазнов, которые отдаляют человека от Бога, а значит, лишают его способности опираться на силу Божию.

Еще раз поздравляю вас с этим замечательным праздником, с этим событием. Вспоминая героические страницы жизни народа и Церкви, конечно, нельзя еще и еще раз не возблагодарить Господа за все: за то, что мы прошли как народ, за то, что мы выжили в тяжелейших условиях физически во время войн, за то, что мы сохранили веру православную во времена страшных беспрецедентных гонений, и за то, что мы снова с вами в этом соборе всея Руси, в центре нашей Родины, в Успенском соборе, собираемся, чтобы прославить имя Господа и Спасителя нашего и возблагодарить Пречистую Царицу Небесную за Ее милость, за Ее покров над страной нашей и над всеми нами.

С праздником, мои дорогие! Храни вас Господь и Матерь Божия!»

Святейший Патриарх Кирилл благословил присутствовавших на богослужении воинов-ветеранов специальной военной операции и вручил каждому из них иконку Казанской Божией Матери, а также поздравил регента хора молодежного движения «Патриаршие добровольцы» Анну Голик с прошедшим днем тезоименитства.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93725/>